

ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ — ТОВАРИЩ И БРАТ

С О В Е Т С К И Й человек! Какое это высокое и почетное звание! Советский человек — это значит передовой человек. Передовой во всем: в отношении к общественно-полезному труду, коллективу товарищей, живущий по принципу «человек человеку — друг, товарищ и брат».

«Очень и очень понравились мне люди, жители Севастополя, — пишет в редакцию гостившая в нашем городе преподаватель Ленинградского инженерно-строительного института А. И. Гаврилова. — В морщинках и сединах пожилых людей я видела ветеранов труда и войны и испытывала глубочайшее уважение к ним. Встречала много интересных молодых рабочих и девушек, студентов и спортсменов. И много, много людей спокойных, вежливых, внимательных».

Давно уже стало пословицей мудрое изречение о том, что ничто не стоит нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость. Ведь множество человеческих отношений, если так можно сказать, и состоит только из встреч. Жизнь становится все более общественной: коллективы, где мы работаем, кино и клубы, собрания и магазины, наконец, заполненные тысячными толпами улицы. Везде люди вступают друг с другом в более или менее короткие отношения: продавец — с покупателем, пассажиры — с кондуктором, рабочий — со своим товарищем по бригаде, начальник — с подчиненным. И везде необходима эта радость общения, встреч, внешних отношений.

Но как часто бывает, когда человек хорошо понимает значимость слов «уважение», «взаимопомощь», требует к себе внимания, вежливого отношения, но сам порой забывает следить за своими поступками, считаться с окружающими, беречь их нервы и создавать им хорошее настроение.

Недавно в редакцию обратилась группа товарищей с жалобой. Они ожидали троллейбус. Была дождливая погода, и на мостовой у остановки образовалась лужа. Зная это, водители старались быть осторожными в этом месте. Исключение составил лишь Е. Ф. Шелкин. Он, видимо, для потехи, на высокой скорости подкатил к остановке и обрызгал грязью ожидающих пассажиров.

А вот еще пример.

Абонент звонит в клуб коммунальников.

— Агитпункт избирательного участка слушает, — отвечают на проводе.

— Попросите, пожалуйста, кого-нибудь из клубных работников.

Абоненту не отвечают, и он в полной уверенности, что услужливый товарищ пошел выполнять его просьбу. Это не трудно: ведь агитпункт расположен в самом клубе. Но проходит продолжительное время, а трубка безмолвствует. Дежурный агитатор — работник горфинотдела, — оказывается, и не собирался проявлять акт великодушия. Он просто — напроsto хлопнул трубку на рычажки.

Абонент звонит снова и получает ответ:

— Я вам не рассыльная! — И снова хлопает трубку.

Уважаемый товарищ агитатор, уж вам-то надо бы знать, что внимательным, добрым и культурным че-

ловеком должен быть не только рассыльный.

Бывает, что некоторые люди думают, будто в ругани или грубости есть что-то мужественное. Они забывают, что грубым может быть каждый, но чтобы быть внимательным и благородным, иногда необходимо мужество, чтобы уметь владеть собой, изменять свой «трудный» характер. Забывает об этом и приемщица прачечной М. Н. Середя. Возвращаясь домой поздно (и, бывает, в нетрезвом виде), она распевает в общей квартире песни, хлопает дверьми. Никакие взывания к совести на нее не действуют. Когда соседка т. Нерода обратилась за помощью в Ленинский райондел милиции, ей дали «мудрый» совет: «Повесьте плотное одеяло на дверь, чтобы не так было слышно, и спите спокойно».

К сожалению, можно наблюдать и такие случаи, когда продавцы киосков, магазинов, раздатчицы в столовых, отвернувшись от покупателей и клиентов, занимаются посторонними разговорами или по личным делам надолго отлучаются от прилавка. А, думается, каждый из них не мог бы вот так просто отойти от станка или от чертежной доски. Почему же люди, работающие за прилавком, в столовой, зачастую считают себя менее ответственными за свое дело, чем те, кто работает на заводе, стройках?

Советский человек — это человек, пронизанный чувством коллективизма, ответственности за благополучие окружающих, несущий людям радость. Эти люди — участники бригад и коллективов коммунистического труда, живущие уже сегодня по нормам грядущего коммунистического общества!

Заслуженная артистка Дагестанской АССР т. Ловеико - Лович на общественных началах обучает ребят из дома № 16 по пр. Нахимова искусству художественного чтения. Супруги Носовы в своей квартире по ул. Парковой открыли библиотеку для общего пользования. Недавно их семья пополнилась: они взяли на воспитание девочку из школы интерната. В Балаклавском магазине Книготорга работают 14 общественных распространителей книг от различных предприятий района. Инженер ГРЭС Е. Дроздова в свободное время бесплатно руководит в клубе энергетиков кружком художественной гимнастики.

Во время ливней поток воды хлынул в подвальное помещение промтоварного магазина на ул. Горпищенко и начал затопливать склад с товарами. Это заметил проходивший мимо офицер запаса, общественный инспектор Нахимовского райисполкома Федор Петрович Балашов. Он бросился в ближайший дом, объяснил жильцам о случившемся, и они отправились за ним на борьбу со стихией. Более тысячи ведер вычерпали люди, самоотверженно спасая народное добро.

Можно привести много примеров того, как люди умеют жить для общества. В этом — суть нашей жизни. И чем ближе мы подойдем к коммунизму, тем больше советских людей будет жить по принципу самой справедливой и благородной морали — «человек человеку — друг, товарищ и брат». Об этом говорит Программа нашей партии. К этому идем.

2 2 ФЕВ 1963
"Глас Севастополя"
г. Севастополь

222.63